Свершилось. Наконец-то закончились долгие судебные тяжбы между ЗАО «Акрос» и его бывшими работниками. Об этом финансовом конфликте «Вести» неоднократно писали. Напомним, все началось с того, что в сентябре 2011 года, когда генеральный директор предприятия Валерий Воробьев и председатель совета директоров Михаил Мулляр объявили акционерам компании о намерениях продать свои акции рыбопромышленному холдингу «Карат-1» из Мурманска.

Им как главным акционерам принадлежало более 50 процентов голосующих акций (почти 140 тысяч). Цена сделки составила около ста миллионов долларов. То есть одна акция стоила примерно 20 тысяч рублей. Остальным же акционерам (работникам «Акроса») мурманчане (на основании проведенной в Мурманске же экспертизе по оценке стоимости ценных бумаг) предложили выкупить у них акции по цене 1,2 тысячи рублей.

Устроило это далеко не всех: акционеры «Акроса» Иван Миронов и Анатолий Новиков обратились в Арбитражный суд Камчатского края с иском «о признании недействительным отчета о рыночной стоимости акций; об обязании провести новую оценку стоимости одной акции; об обязании общества выкупить акции по рыночной цене».

Первый же суд был выигран, пусть и частично. Решением суда от 7 июня 2013 года требование о признании недействительным отчета о рыночной стоимости акций было удовлетворено, а вот в удовлетворении остальной части исковых требований было отказано.

Здесь в дело вступил Федеральный арбитражный суд Дальневосточного округа. Он в свою очередь отменил решение камчатского суда по поводу отказа в удовлетворении этой самой «остальной части исковых требований» и направил дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции, то есть обратно на Камчатку.

Тогда и была назначена новая экспертиза, которая показала, что стоимость акций первой экспертизой действительно была занижена и по состоянию на 6 марта 2012 года она на самом деле составляла 18 197,39 рублей, а никак не 1200 целковых.

На основании этого заключения Арбитражный суд Камчатского края решил взыскать с ЗАО «Акрос» 6,8 миллиона рублей в пользу Ивана Миронова за 372 акции и 5,3 миллиона рублей в пользу Анатолия Новикова за 293 обыкновенные акции. Это решение суда датировано третьим октября 2014 года.

Казалось бы, можно и вздохнуть спокойно, но, само собой, просто так расставаться с деньгами новые хозяева «Акроса» не желали. От них последовало обращение в Пятый арбитражный суд Владивостока, куда владельцы рыболовецкого предприятия подали жалобу на неправомерное, по их мнению, решение суда камчатского. Но и Владивосток не поддержал «несчастных» артельщиков: было признано, что суд краевой столицы нашего полуострова все определил по закону. Такое постановление приморская инстанция вынесла 22 января этого года.

Однако вот что интересно. Уже понимая всю глубину ситуации и невозможность из нее выйти без потерь, «рыбники», дабы избежать проблем со службой судебных приставов, таких, как ареста счетов и имущества, 10 февраля 2015 года переводят деньги (более 12 милионов

рублей) на депозитный счет Арбитражного суда Дальневосточного округа (г. Хабаровск). Повторимся: даже при действующем решении суда «Акрос» не отдает деньги истцам, а переводит на счет Арбитражного суда, чтобы показать, что у компании

есть средства. И это все ради того, чтобы не были арестованы счета и имущество предприятия. Может возникнуть вопрос: при чем здесь хабаровский, точнее дальневосточный окружной арбитражный суд? Дело в том, что после решения владивостокского суда, которое было принято не в пользу рыболовецкой конторы, была подана очередная кассационная жалоба уже в Арбитражный суд Дальневосточного округа. И опять, к несчастью «Акроса», было принято постановление о том, что все предыдущие судебные решения полностью законны и с деньгами рыболовным деятелям придется расстаться.

Проще всего было бы представить, что с деньги компания отдаст. Но так просто в этом мире ничего не происходит – «Акрос» подает еще одну жалобу, но уже в Верховный суд Российской Федерации, где терпит очередное поражение.

И вот, после многих дней противостояния и судебных лет, в середине июля «Акрос» переводит деньги Ивану Миронову и Анатолию Новикову в полном объеме. Так завершилось это противостояние. Теперь уже никаких обжалований не будет.

Алексей БОМКО.